

Первые служители Екатерининского собора

Александр Дмитриевич Передольский

(около 1826-1898)

В 1849 году окончил Санкт-Петербургскую Духовную Семинарию.

С 1850 года - священник церкви погоста «Ольгин Крест Гдовского уезда», с 1875 года - священник, а с 1885 г. - настоятель Екатерининского собора г. Луги.

Благочинный 2-го округа Лужского уезда.

Председатель Лужского уездного отделения Православного братства во имя Пресвятой Богородицы.

Награжден наперсным крестом и орденом Св. Анны 2 степени.

Николай Иванович Перетерский

(1833-17.03.1894 гг.)

Учился в Петербургской духовной семинарии; по окончании 2 курса служил надзирателем при Александро-Невском духовном училище. Позднее был посвящен во дьякона к Большеохтинской церкви Санкт-Петербурга, при которой состоял 16 лет.

С 1871 по 1875 гг. — священник Екатерининского собора в г. Луге. Входил в состав строительной комиссии по возведению Воскресенского собора. Им было составлено «Воззвание о благотворительной помощи на сооружение нового соборного храма в г. Луге».

Дальнейшие места служения: настоятель церкви Дома Милосердия в Санкт-Петербурге, Введенского храма на Петербургской стороне, Екатерининской церкви в Екатеринингофе.

Несколько его проповедей изданы отдельными брошюрами, а два «Слова» были напечатаны на страницах «Церковных Ведомостей».

Первые служители Екатерининского собора

Анатолий Федорович Остроумов

(1861–1936 гг.)

Анатолий Федорович был младшим сыном Федора Михайловича Остроумова — священника Покровской церкви села Бутково Лужского уезда. В семье было четверо детей: трое сыновей и дочь. И, как это было принято в то время, оба сына были отданы на обучение в Санкт-Петербургскую Духовную семинарию. Старший, Елпидифор Федорович, окончив семинарию с аттестатом 1-ого разряда, впоследствии преподавал в Таврической Духовной семинарии.

Младший, Анатолий Остроумов, окончил семинарию с аттестатом 1-ого разряда в 1883 г. и в том же году был рукоположен в священники Церкви во Имя Св. Параскевы Пятницы села Чупрова Гора Лужского уезда.

Спустя год А.Ф.Остроумова направили служить в Лугу.

С 10 февраля 1884 г. он - священник Екатерининского Собора, с 4 июня 1901 г. - настоятель храма; в декабре был возведен в сан протоиерея.

По данным «Историко-статистических сведений о Санкт-Петербургской епархии за 1884 год», в Лужском уезде было три Благочиннических округа, в 1914 году их уже четыре. А.Ф. Остроумов был Благочинным первого округа, куда входили приходы восточной и юго-восточной окраин Лужского уезда. Это такие населенные пункты, как Торковичи, Бутково, Оредеж, Верхутино, Передольская, Новинка, Романщина, Синявино-Торошковичи и Тырново-Торошковичи, Городня, Мроткино, Вычелобок, Каменка, Чупрова Гора, Батецкая.

С началом Первой мировой войны в Лугу переехала семья действительного статского советника, председателя Ковенского окружного суда Николая Львовича Чернай. Духовником этой семьи становится протоиерей Анатолий Остроумов.

В семье подрастал сын Александр. Возможно, беседы с отцом Анатолием повлияли на дальнейший выбор жизненного пути 15-летнего гимназиста Александра Черная, который впоследствии становится известным архимандритом Алексием.

Кроме выполнения своих обязанностей священника, Анатолий Остроумов состоял членом Лужского Комитета попечительства о народной трезвости, входил в состав Уездного училищного Совета, был председателем уездного отделения Санкт-Петербургского епархиального училищного совета.

За усердное исполнение возложенных обязанностей был пожалован бархатной фиолетовой скуфьей и камилавкой, наперстным крестом. За беспорочную службу в должности Благочинного — орденом Св. Анны 3 степени.

В 1919 году отец Анатолий Остроумов ушел с частями Белой армии в Эстонию. С 1921 по 1936гг. он - настоятель Успенского Собора в Тарту. Отец Анатолий был заботливым отцом для православных прихожан, вникая во все их нужды, стараясь помочь во всем. Он пользовался большой популярностью и даже был кандидатом на епископскую кафедру.

Из воспоминаний Т.П. Милютиной - участницы Русского Студенческого Христанского Движения Эстонии:

«Движение в Эстонии, особенно в Тарту, понесло тяжелую утрату: в ночь на 24 октября 1937 года скончался протоиерей Анатолий Остроумов. Он был настоящим другом Движения. Мы его считали почетным председателем тартуского Единения. Любили его, но и побаивались — он был добрый, но строгий. Бессребреник, жил скромно. Хозяйство вела его дочь, он помогал старшей дочери, у которой были дети. Богослужения совершал проникновенно и истово, от всего сердца».

Первые служители Екатерининского собора

230 лет

со дня освящения

Екатери́нинского собора